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Emily O’Reilly most elmondta, hogy az európai 
uniós intézmények még mindig nem nagyon lát-
hatók át, ezért szükség van a területen reformokra 
és az európai uniós dokumentumokhoz hozzáfé-
rést biztosító korszerű jogot sürgetett. Az Európai 
Ombudsman rámutatott, hogy a kommunikációs 
eszközök elmúlt két évtizedben megvalósult fejlő-
dése miatt a dokumentumokhoz hozzáférést biz-
tosító szabályokat a folyamathoz kell igazítani.

A szakember szerint a legnagyobb problémát 
az jelenti, hogy az Európai Parlament és a Tanács 
1049/2001/EK rendeletét (2001. május 30.) az 
Európai Parlament, a Tanács és a Bizottság doku-
mentumaihoz való nyilvános hozzáférésről a mai 
napig nem sikerült maradéktalanul megvalósítani. 
Emily O’Reilly közölte, hogy az évente az irodájá-
hoz benyújtott beadványok egynegyede az európai 
uniós dokumentumokhoz való hozzáférések akadá-
lyozásával és a hiányzó átláthatósággal kapcsolatos.

Az érintett esetek többségében az európai uniós 
intézmények kivételes szabályozásokat alkalmaz-
nak vagy halogatják az információk kiadását, így az 
utóbbiak fontossága veszít a jelentőségéből. Gya-
kori, hogy a hivatalok a „dokumentum” meghatá-

rozással kapcsolatban is vitákat folytatnak. Jó példa 
volt erre, amikor az Európai Bizottság nem adta ki 
az Ursula von der Leyen elnök és a Pfizer gyógy-
szercég vezetője, Albert Bourla közötti SMS-eket 
és egyéb anyagokat. Az indoklás az volt, hogy az 
aktákban nem találhatók dokumentumok.

Az Európai Ombudsman felhívta a figyelmet 
arra, hogy az átláthatósági szabályok a digitális 
kommunikációs eszközökre (azonnali üzenetküldő 
programok, SMS-ek stb.) is vonatkoznak. Szintén 
ez a  helyzet a felhőkörnyezettel és az arra épülő 
rendszerekkel. Például ha egy dokumentumot 
nem az EU intézményeiben tárolnak, hanem egy 
külső szerveren, akkor mi a helyzet? Mi a teendő 
az azonnali kommunikációval, és hogyan lehet az 
ilyesfajta „dokumentumokhoz” értelmezhető költ-
séggel hozzáférést biztosítani?

A régi szabályozás felülvizsgálata már többször 
megtörtént, de a tagállamok 2008-ban és 2011-
ben is blokkolták a megújítását. Ezek tartalmaz-
ták volna, hogy a „dokumentum” szót „adatra” cse-
réljék, és eltörölte volna az „érzékeny információ” 
fogalmát. Az EU Parlamentje hiába szorgalmazta 
a módosítást, a tagállamok vezetői mindebbe nem 
egyeztek bele. A dán elnökség bicskája 2012-ben 
törött bele a kérdésbe, az álláspontok túl messze 
voltak egymástól. Vera Jourova alelnök tavaly új 
próbálkozást indított, de az EU Bizottsága nem túl 
motivált a zárt ajtók mögötti tárgyalások nagyobb 
nyilvánosságában.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A világjárvány felgyorsította a mesterséges intelli-
gencia (MI) adaptálását, valamint az adatvezérelt és 
digitális munkahelyek elterjedését. Becslések sze-
rint tíz éven belül több mint 120 000 új munkahely 
jöhet létre azáltal, hogy a gyógyszer- és az orvos-

technikai iparban a munkakörök fele automatizál-
ható lesz. Mindeközben a biotechnológiai gyártás-
ban már ma is nehézséget okoz a biomérnökök, az 
automatizálási szakemberek vagy a  gyártástech-
nológiában jártas munkatársak megtalálása. Ennek 

Csak a gyógyszeriparban és az orvosi gyártóiparban több mint 120 000 új munkakör jöhet létre, mivel a világ-
járvány felgyorsítja a mesterséges intelligencia (MI) irányába történő elmozdulást.

Az egészségügyi mérnök a jövő hiányszakmája

https://www.heise.de/news/Transparenz-im-digitalen-Europa-Zugang-zu-EU-Dokumenten-entbehrlich-7062882.html
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32001R1049&from=DE
 https://sg.hu/cikkek/it-tech/149597/atlathatobb-europai-unio-kell
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ellenére a gyógyszeriparban és orvosi gyártás-
ban működő vállalatoknak alig egyharmada indít 
átképzési programokat, és az erre szánt összegek 
jóval alacsonyabbak, mint a technológiai nagyvál-
lalatok, például az Amazon vagy az AT&T esetében, 
amelyek alkalmazottanként akár 27 000 eurót is 
költenek erre.

Az Európai Unió innovációs szervezete, az EIT 
égisze alá tartozó EIT Health összeurópai kezde-
ményezést indított el, hogy ipari és technológiai 
nagyvállalatokkal együttműködve új tehetségeket 
nyerjen meg az egészségügyi ágazatnak, egyúttal 
felkészítse a szektort a jövő kihívásaira. A földrész 
vezető egészségügyi innovátorait tömörítő hálózat 
a WorkInHealth Alapítvány keretei között dolgozik 
azon, hogy kezelje a következő évtizedben várható 
munkaerőhiány okozta nehézségeket.

A WorkInHealth Alapítvány célul tűzi ki, hogy 
egy MI-re épülő platform alkalmazásával találjon 
megfelelő szakembereket az üresen álló egészség- 
ipari pozíciókba, egész Európában. Ennek érdeké-
ben a szervezet kétmillió eurónyi támogatást kíván 
összegyűjteni a technológiai szektor vállalataitól, 
amelyből új tehetségeket toborzó kampányokat, 
illetve a meglévő szakemberek átképzését finan-
szírozná, hogy így is segítsen Európának belépni 

a digitális egészségügy korába. A szervezet számít 
az EIT Health jelenlegi partnerhálózatának tagja-
ira – amelyek között olyan cégek találhatók, mint 
a Sanofi vagy az Atos – de az egészségügyi szek-
toron kívülről is megpróbál szponzorokat bevonni, 
akár olyan nagyvállalatokat is, mint az Amazon, az 
Apple és a Microsoft.

A szakképzettség fejlesztése – különösen a digi-
tális készségek és a kutatás-fejlesztés területén 
– számos nemzeti és EU által támogatott hely-
reállítási terv központi eleme volt a világjárvány 
után. A francia kormány előrejelzése szerint 2030-
ig 130 000 új munkahely létesül az egészségügyi 
technológiával foglalkozó start-up és scale-up vál-
lalkozásokban. A WorkInHealth Alapítvány fő céljai 
az egészségügyi szektor imázsának és hírnevének 
javítása, az ágazatban indított karrier vonzóbbá 
tétele, a benne tevékenykedő szervezetek igényei-
nek pontos felmérése, valamint képzési programok 
támogatása tapasztalt szakemberek és frissdiplo-
mások számára egyaránt.

Cedric Volanti, a Thermo Fisher Scientific vírus-
vektorok fejlesztésével foglalkozó európai részle-
gének alelnöke elmondta: „A biotechnológiai gyár-
tás területén rengeteg az üres pozíció, sok tehet-
ség hiányzik a piacról, és ez fennakadásokat okoz 
az üzletmenetben. Ez egy fontos kihívás, amire 
mindenképp választ kell találni. Mindent meg kell 
tennünk, hogy a következő években ne kerüljünk 
olyan helyzetbe, hogy hiány alakul ki az egészség-
ügyben dolgozó digitális és adatszakemberekből. 
Eljött a cselekvés ideje!”

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

Négy év alatt a korábbi szint két-háromszorosára 
emelkedett az iskolákban az egyes tantárgyakat képe- 
sítés nélkül tanítók aránya – idézi az Eötvös Loránd 

Kutatási Hálózat (ELKH) Közgazdaságtudományi Inté-
zetének nemrégiben publikált, „A közoktatás indi-
kátorrendszere 2021” című kiadványát a Népszava.

A matematikát tanítók közül majdnem minden tizedik nem matek szakos tanár. A hátrányos helyzetű régiók-
ban a legaggasztóbb a helyzet.

Durvul a pedagógushiány: megháromszorozódott 
a képesítés nélküli pedagógusok aránya

https://sg.hu/cikkek/it-tech/149571/az-egeszsegugyi-mernok-a-jovo-hianyszakmaja

https://nepszava.hu/3156463_oktatas-emmi-kepesitett-pedagogus-tanarhiany
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